

Белогородск  
улица Кирова, 16,  
Республиканская библиотека  
пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

31 (133)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 апреля 1947 года

Ц. 15 к.

## МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА СЕЛЕ В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

Интересы выполнения задач, поставленных февральскимplenумом ЦК ВКП(б), требуют от партийных организаций широко развернуть политическую работу в деревне, поднять и организовать массы колхозников и рабочих МТС на борьбу за быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства. Партийные организации обязаны помнить, что хозяйственны успехи не могут быть достигнуты без политической работы в массах.

Первым важным этапом на пути выполнения постановления пленума ЦК ВКП(б) является своевременная подготовка и проведение весеннего сева текущего года. Весенний сев должен заложить основу высокого урожая.

Чтобы с честью выполнить долг перед Родиной, советская деревня должна всесторонне подготовиться к весеннему севу, хорошо и организованно его привести. Необходимо помнить, что для успешного проведения сева нельзя ограничиваться только подготовкой сельхозинвентаря, машин и других орудий производства. Люди — наши советские крестьяне, работники машинно-тракторных станций — вот кто является решающей силой.

Партийные и комсомольские организации на селе должны усилить массовую политическую работу, поднять и возглавить политическую и трудовую активность колхозного крестьянства. Надо добиться, чтобы каждый колхозник, каждая колхозница понимали задачи, поставленные пленумом ЦК ВКП(б), понимали, что от их работы зависит успех подъема сельского хозяйства.

Теперь, как и в период избирательной кампании, должны быть приведены в действие все виды массово-политической работы. Во всю ширь должна быть развернута агитационная работа среди колхозников непосредственно в brigadaх, звеньях и индивидуальная работа с отдельными колхозниками.

Большая работа должна быть проделана в первую очередь агитаторами. Нужно всесторонне проинструктировать, научить их как проводить работу среди колхозной массы, на что обращать самое большое внимание при проведении задачей.

массово-политической и агитационной работы. Священная обязанность каждого агитатора, коммуниста и комсомольца — пробуждать в тружениках села благородное стремление — не покладая рук работать на благо Родины.

Живое, правдивое большевистское слово должно разжигать трудовой энтузиазм и в полеводческой бригаде, и в ремонтной мастерской, и у трактористов, и у пахарей — всюду, где именно люди творят живое дело.

Клубы и избы-читальни необходимо превратить в центр политической работы. Следует тщательно проверять, как доходят газеты до колхозов, бригад и звеньев. Большую работу призваны проделать стенные газеты, боевые листки и листки молнии. Наряду с показом лучших сторон работы бригад, звеньев и отдельных колхозников, стенные газеты должны критиковать нерадивых колхозников.

Массово-политическая работа не ограничивается агитацией и пропагандой. Когда люди хорошо осознали задачи и готовы всеми силами их выполнять, необходимо взвалить и организовать трудовой подъем масс. Социалистическое соревнование — испытанный рычаг поднятия производительности труда. На селе сейчас надо развернуть социалистическое соревнование среди трактористов, между полеводческими бригадами, звеньями, между отдельными колхозниками за хорошее качество полевых работ. Задача коммунистов, комсомольцев и агитаторов — будить инициативу колхозников, организовать повседневный контроль за выполнением принятых обязательств.

Усилить массово-политическую работу сейчас должны все сельские партийные организации. Партийные организации районного центра могут и должны послать в колхозы на время весеннего сева своих лучших пропагандистов и агитаторов. Общими усилиями партийные организации обязаны добиться своевременного проведения весеннего сева при высоком качестве обработки полей, что является важнейшей хозяйственно-политической задачей.

Большая работа должна быть проделана в первую очередь агитаторами. Нужно всесторонне проинструктировать, научить их как проводить работу среди колхозной массы, на что обращать самое большое внимание при проведении задачей.

Мы знаем, что фронт борьбы за высокие урожаи является сейчас самым важным трудовым фронтом, что каждый трудовой подвиг на этом фронте теперь так же дорог и важен, как был дорог и важен боевой подвиг, ратные дела во время войны.

(Из письма тов. Сталину работников сельского хозяйства Казахской ССР).

## Ознаменуем 1 мая новыми трудовыми подвигами

### НАВСТРЕЧУ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Колхоз имени Сталина, Святозерского сельсовета, заканчивает приготовления к весеннему севу. Колхоз полностью имеет семена зерновых культур, картофеля и овощей. На поля вывезено 240 тонн навоза, при плане 215 тонн. Вывозка навоза продолжается. Под овощи заготовлена зла, очищена парники, произведена набивка биотоплива.

Пример стахановского труда показывает председатель правления колхоза Иван Дмитриевич Фадеев. Он не только руководит ар-

тельным хозяйством, но и сам принимает активное участие в производстве. В восстановленной подегоруководством кузнице он отремонтировал весь инвентарь своего колхоза и колхоза "Совет", подковал колхозных лошадей. Его руками отремонтированы хомуты, седла и другая упряжь.

Заботливо ухаживает за колхозными лошадьми, готовит их к севу колхозный конюх Романов Е. И. В конюшне у него всегда чисто, лошади стоят на сухой подстилке, во время накормленные и напоенные. Для ве-

сеннего сева создан запас самого лучшего сена в количестве 5 тонн.

На вывозке навоза, на подвозке сена, на подготовке семян к севу и на других колхозных работах изо дня в день трудятся все колхозники, а лучше других бригадир Турчев А. Н., колхозница Полякова А. В., престарелая Зайцева А. Г., кладовщик Туруев П. И.

Этот небольшой, но дружный коллектив борется за высокий урожай — не менее 10 центнеров зерна с гектара.

## В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В весну 1947 года наш колхоз по плану должен засеять 22 гектара земли, из них под зерновые 18 гектаров, картофеля 4 гектара и овощей 0,5 гектара. Семена для посева мы имеем полностью и, кроме того, предполагаем посеять сверх плана 1 гектар пшеницы и 0,2 га гороха.

Семена зерновых культур трированы и имеют хорошую всхожесть. Картофель поднят из ям для яровизации. Парники набиты и на

днях начнем в них сеять капусту и брюкву.

Инвентарь на весенний сев отремонтирован полностью, сбруя также обеспечена.

Особое внимание мы уделяем по готовке коня к севу. У нас имеется 6 рабочих

лошадей, из них 4 средней и две нижесредней упитанности. Мы поставили перед собой задачу довести лошадей до средней упитанности путем улучшения кормления и ухода за ними. Все лошади сейчас поставлены на отдых до начала весеннего сева. Сена хватит на весь период сева, кроме того, для лошадей забронировано на период полевых работ 200 килограммов концентратов.

Размещение культур по участкам произведено. Организованы звенья по зерновым, картофелю и овощам, участки за ними закреплены.

В период подготовки к весеннему сезону наши колхозники работали не жалея ни сил, ни времени. Передови-

ками являются колхозницы Михайлова Екатерина, Уткина Ирина, 78-летний колхозник Михайлов Иван, который один отремонтировал весь инвентарь колхоза, Михайлов Петр и многие другие. С чувством большой ответственности за порученное дело трудится бригадир колхоза тов. Иванов.

Колхозники нашего колхоза горят одним желанием — в сжатые сроки и при высоком качестве работ провести весенний сев 1947 года, чтобы добиться высокого урожая с полей.

Председатель колхоза имени Папанина, Каекеснаволокского сельсовета, Н. Уткин

### Готовы выехать в поле

В колхозах Крошино-зерского сельсовета была проведена проверка их готовности к проведению весеннего сева. К моменту проверки было обнаружено целый ряд недоделок в деле подготовки к началу полевых работ. Комиссия в составе председателя сельсовета т. Архипова, старшего агронома МТС т. Ретуковой, активистов Манниева и Сухарева с участием председателей колхозов критично подошла к проверке колхозов и предложила в ближайшие дни устранить имеющиеся недоделки.

После проведенной проверки колхозники по серьезному взялись за устранение недостатков и в короткое время завершили все подготовительные работы к севу.

Во всех колхозах организованы бригады и звенья.

За ними закреплены участки с распределением культур. Все колхозы на период весеннего сева имеют рабочие планы, в которых учтены все возможности и резервы колхозов для успешного проведения сева в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован в потребном количестве. Семенами зерновых и огородных культур колхозы обеспечены.

Теперь колхозы Крошино-зерского сельсовета готовятся к яровизации картофеля и к обработке семян зерновых путем обогрева на солнце и проветривания.

Праздник 1 мая встречая в полной готовности выехать в поле.



Плакат работы художника В. Климашиной, выпущенный издательством "Искусство".

Прессклуб ТАСС

## Консультация

### ВЕСННЯЯ ПОДКОРМКА ОЗИМЫХ ПОСЕВОВ ПОВЫШАЕТ УРОЖАЙНОСТЬ

В тех областях, где осень в прошлом году была засушливой, озимые посевы ушли под снег недостаточно окрепшими. Почти всю первую половину зимы, отличавшуюся редкими снегопадами, озимые растения находятся под ослабляющим действием довольно сильных холодов. Хороший снежный покров установился лишь во второй половине зимы.

Многолетние наблюдения показывают, что, если не создать для ослабленных растений благоприятных условий с первых же весны, процесс роста их может задержаться.

Весной после оживления посевов на зачаточном колосе появляются колючевые бугорки. В этот период растение нуждается в большом количестве питательных веществ, между тем, ранней весной в почве таких веществ в легко усвояемой форме мало и особенно мало азота.

Для того, чтобы восполнить недостаток питательных веществ в почве, передовые колхозы и совхозы давно применяют такой опровергавший себя на практике агротехнический прием, как весенняя подкормка посевов. Ранняя подкормка оказывает благоприятное действие и на хорошие озимые посевы, ускоряя процесс развития растений. А рано развивающиеся озимые дружнее и быстрее борются с сорняками, скорее выходят в трубку и в более благоприятное время колосуются и сбревают. По данным опытных станций, подкормка повышает урожай озимых в среднем на 3—5 центнеров с гектара.

Сроки подкормки не следует растягивать больше одного-двух дней, так как запоздание с подкормкой даже на один день сильно снижает ее полезное действие. Подкармливать озимые посевы надо по талому мерзлой почве, как только сошел снег. В некоторых колхозах Сальского района, Ростовской области, удобрения вносят уже тогда, когда на полях еще не рас-

таяла ледяная корка. В более позднее время растения уже не испытывают такого острого недостатка в питательных веществах. Кроме того, поздно внесенные удобрения хуже растворяются. Так, работники Молотовского сельскохозяйственного института установили, что при подкормке озимой пшеницы минеральными удобрениями наилучшие результаты дала подкормка по мерзлой почве — урожай в 18,8 центнера, тогда как при более поздней подкормке было получено 16,4 центнера с гектара.

Прекрасные результаты дает подкормка озимых местными удобрениями — настойной жижей, птичьим пометом, зелой, фекалием, перегноем. Золы от соломы, кизака и бреззы вносятся около трех центнеров, птичьего помета — 5—7 центнеров, настойной жижи около пяти тонн, перегноя 6—10 тонн на гектар. Посевы, расположенные на склонах, не следуют подкармливать перегноем, так как он легко с них смывается водой. Навозную жижу вносят в день боронования, предварительно разбавив ее водой. Рекомендуется добавлять к жиже суперфосфат.

Азотные удобрения — сульфат аммония, селитра, аммиачная селитра и другие — также значительно повышают урожай озимых. Сульфат аммония вносится 100—120 килограммов на гектар, аммиачной селитры — 60—70 килограммов на гектар. Рассыпать удобрения нужно в часы утренних заморозков, рядовой сеялкой, равномерно по всей площади посевов. Очень важно проследить за тем, чтобы все минеральные удобрения перед внесением в почву были просеяны через сито и затем перемешаны.

Задача каждого колхоза и совхоза состоит в том, чтобы своевременно заготовить возможно больше местных удобрений и заблаговременно завести достаточное количество минеральных удобрений.

А. ШАРОВ

Агротехническая учеба в колхозе имени Молотова. Петровского района, Ставропольского края.  
На снимке: агроном колхоза М. И. Синишенко знакомит звеньев с агротехническими правилами по овощеводству,  
ФОТО Г. АРАКЕЛЬЯНА

## ПРАВА И ПРЕИМУЩЕСТВА ВКЛАДЧИКОВ

Вклад в сберегательную кассу — наиболее удобный, надежный и выгодный способ сбережения денежных средств. «Положение о государственных трудовых сберегательных кассах СССР», утвержденное ЦИК и СНК СССР 20 февраля 1929 года, предоставляет вкладчикам значительные права и льготы.

Сберегательные кассы строго охраняют тайну вкладов, целость вкладов в сберегательных кассах гарантируется правительством союза ССР.

Каждый советский гражданин, помещая свои денежные средства в сберегательную кассу, тем самым, с одной стороны, дает возможность государству временно использовать эти средства на финансирование мероприятий восстановления и развития народного хозяйства СССР, намеченных планом четвертой сталинской пятилетки, а с другой стороны, получает и ряд личных выгод и преимуществ. Сберегательные кассы помогают гражданам путем небольших регулярных взносов в накопить опре-

деленную сумму денег для приобретения ценной вещи, путевки в санаторий, и тому подобного.

Вкладчикам выплачивается этот доход по вкладам до востребования в размере 3 процентов годовых, по срочным вкладам, вносимым на срок не менее 6 месяцев в размере 5 процентов годовых, а по выигрышным вкладам доход определяется в виде выигрыш в размере 50, 100 и 200 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие. Тиражи выигрыш по выигрышным вкладам производятся два раза в год.

Размер вклада не ограничен. Однако, первоначальный взнос в сберкассу не может быть меньше 5 рублей. Каждый гражданин может по своему желанию состоять вкладчиком нескольких сберегательных касс или вносить деньги в одну сберкассы на несколько сберегательных книжек. Вклад может быть внесен как на свое имя, так и на имя другого лица. Вкладчик может получить свой вклад сам лично, завещать

другим лицам и организациям. Вкладчик не лишается права получить свой вклад и в случае потери сберегательной книжки, заявив своевременно об утере в сберегательную кассу. По заявлению вкладчиков сберкассы переводят их вклады в другие кассы.

Существует способ сбережения, при котором деньги внесенные в сберкассы в одном населенном пункте, можно получить в сберкассе других пунктов СССР, кроме сберкасс второго разряда и агентств. Для этого сберкассой выдаются аккредитивы. Аккредитивы выдаются всем гражданам, независимо от того, состоят они вкладчиками сберкассы или нет.

Вклад в сберкассы — самый надежный способ хранения сбережений, а аккредитив — лучший способ сбережения денег в пути.

Помните, что помещая свои сбережения в сберкассы вы укрепляете финансовую мощь нашего государства.

А. ДЕНЕЕВА

### ОГРАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ КРАСНОГО КРЕСТА

С 27 марта в нашем районе проводятся отчетно-выборные собрания в первичных организациях Красного Креста.

Правильно понял важность краснокрестной работы председатель первичной организации Красного Креста пожарной команды тов. Гойкин. Он сумел вовлечь всех работников пожарной команды в члены общества, собрал членские взносы, организовал кружок ГСО.

Такую же работу провели председатели первичных организаций Красного Креста разнопромартели т. Корнилова, колхоза «Красная Пряжа» тов. Харитонова, медсестра Салменицкого сельсовета тов. Зайцева и ряд других.

Но наряду с этим много председателей первичных организаций, которые слабо выполняют возложенные на них обязанности. К ним относятся председатель первичной организации Красного Креста РОМВД т. Кутелева, первичной организации райсовета тов. Лебедева.

Задача всех первичных организаций Красного Креста состоит в том, чтобы в период отчетно-выборной кампании избрать к руководству краснокрестовскими организациями самых способных товарищеских, могущих поднять эту работу на должную высоту.

Председатель Райкома Красного Креста

А. САМСОНОВА

### По нашей республике

#### Начались весенние полевые работы

В некоторых районах Карелии начались полевые работы. В Куркайском районе колхоз им. 9 января проводит подсев клевера. Только за два последних дня в колхозе имени 9 ян-

#### В честь всенародного праздника

Новыми производственными упражнениями отмечают трудящиеся Карело-Финской ССР 1 мая. Коллектив П-тров заводской слюдяной фабрики на две недели раньше срока завершил выполнение четырехмесячной программы. Рабочие Онеж-

#### Народная помощь школе

Коллектив бумажников фабрики Ляскеля и колхозники сельхозартели имени Молотова, Сортавальского района, начали благородное и почтное дело — оказание помощи школам в подготовке к новому учебному году.

Почин инициаторов в народной помощи школе встретил горячую поддержку среди трудящихся республики. 20 апреля в массовом воскреснике в Шелтозер-

#### Крупные выигрыши

В апреле в центральную сберегательную кассу Петрозаводска предъявлены облигации, выигравшие 50 тысяч, 5 тысяч и 2500 рублей.

Сберкасса организовала массовую проверку облигаций на предприятиях и учреждениях города. В

#### ДЕРОТЬ ИЗ БЕРЕЗОВОГО ПРУТА

Заонежская лесохимическая артель промкооперации впервые в Карелии организовала выгонку из березо-

го прута дегтя. Полученные первые 600 килограммов дегтя отличаются высоким качеством. (КарелфинТАГ).

Отв. редактор П. ТИМОФЕЕВ.

Тираж 750 экз.